

SOKOLSKÝ VĚSTNÍK

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA "SOKOL" V SYDNEY

Číslo 2

Ročník VIII.

ÚNOR 1964.

T.G.MASARYK - VŠEOBECNÝ PROGRAM.

/Při našem vzpomínání je třeba si zopakovat myšlenky a názory, se kterými T.G.M.vstupoval do boje za osvobození československého národa a které byly důležitým činitelem ve vedení a budování našeho státu.Připravili jsme je pro vás v souhrnu pro hlubší promyšlení.Jsou stále platné a opodstatněné:/

Národ náš chce být zase politicky samostatný a kulturně svebytný.Svoje českoslovenství chce zakládat na svobodomyšlnosti a pokrokovosti.Obecnou vzdělaností si zajistit místo mezi národy světa.Chce mít občany harmonicky vyvinuté a k tomu je potřebí vědy, umění, literatury, filosofie, dobré politiky, náboženství a mravnosti.

Naše otázka dnes zůstává v řešení celé otázky sociální a ta není jen otázkou dělnickou, je otázkou nás všech.Tato otázka musí být rozřešena celá a pozitivně a to znamená osvětlit a oteplít hlavy a srdce všech, znamená to duchu dát moc nad hmotou, znamená to potlačit sebelásku.Odmítat pouhou dobročinnost a žádat plnou spravedlnost.Chudobu odstranit a nastolit místo pro osobní spokojenost.

Naší povinností však zůstává práce, práce klaná a neustupná.Politiku je třeba postavit na základy mravní, nic nelze ospravedlnit politicky, co by se nemohlo ospravedlnit v životě jednotlivce.Její duch musí být pokrokový, neboť věrme, že národové se vyvíjejí a mohou se zdokonalovat.

Chceme demokracii - a musíme si uvědomit, že demokracie není lidová vláda, ale lidová správa, -administrativa je vlastní ulohou demokracie.Nikoliv panování, ale spořádané spoluzití je cílem moderní demokracie.A k tomu je třeba víc milosti než lidské zlosti.Milovat i nepřátele je nad lidskou přirozenost.Je třeba však být i k nepřátelům nanejvýš spravedlivý.Nenávist musí být cizí.

Funkcí společnosti je rozvíjet vědomý život a vytvářet lidskou osobnost.K tomu cíli nyní společnost směřuje.Je to vědomé sdružení, co rozvíjí člověkovu mravní povahu.Z výměny myšlenek a citů vyprýštila veškerá literatura a filosofie, veškeré náboženské vědomí a veřejný řád a právě tak působnost literatury, umění, kultury a veřejného řádu na ducha každého nového pokolení rozvíjí typ jeho osobnosti.Funkcí společenské organizace je vývoj osobnosti vždy k vyššímu stupni, až dospěje ideálu - což je humanita.

Toto je inspirací k poznávání se, k hledání víry v poslání člověka, k odkládání lhovosti k záhadám života a k tajemství světových ./.



dějin. Nesmírnějším stavu člověk indiferentní, to je s inostejnou, hniující, línou duší. Roznáni nám dodá sílu k správnému myšlení. A je třeba vždy správně myslet, aby se mohlo správně jednat. To znamená být střízlivý až chladný, dokud hledáme bezpečnou pravdu, ale být jako oheň, když máme z pravdy vyvodit důsledky. Neboť pravda je vědomí a nic více a nic méně, politická pravda je demokracie.

Víra v moc pravdy a v sílu ideí přivádí k dosažení humanity. Determinací a realizací humanity je pak opravdová svoboda.

Ing. M. Doležal.

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL V SYDNEY
ČESKOSLOVENSKÉ NÁRODNÍ SDRUŽENÍ
vzpomenou výročí narozenin

Dr. T. G. M A S A R Y K A, I. pre-
sidenta Československé republiky,

VEŘEJNOU CVIČEBNÍ HODINOU
S PROGRAMOVOU VLOŽKOU

v pátek 6. března 1964, od 7 h. več.

v tělocvičně /Girls High School/
Fort St., Sydney/u Harbour Bridge/.

Přijďte, přiveďte své přátele !:

SOKOLSKÝ DŮM V SYDNEY.

V minulém Věstníku byl naší veřejnosti oznámen výsledek akce koupě objektu v Dulwich Hill na Sokolský dům. Koupě se neuskutečnila, protože do lhůty, dané naší jednotě prodávající stranou nebylo získáno dostatek finančních prostředků.

Půjčky byly vráceny dne 15. ledna 1964 advokátní kanceláří Dr. C. R. Sudka těmto upisovatelům:

1. O. Baxant.
2. M. Černý, Ing. A. Pohl
- Dr. B. Šindler.
3. Fr. Čtvrtečka.
4. Ing. M. Doležal.
5. J. G. Dudáček.
6. Josef Fencel.
7. V. Haramul.
8. K. Hosák.
9. J. Kozák.
10. A. Krejčí.
11. F. Kunc a F. Bor /Fa Bo-Ku/.
12. J. Kubíček.
13. Dr. B. Mikl.
14. J. Mikl.
15. A. W. Nypl.
16. F. Rudolf.
17. Stan. Pokorný, Brisbane, QLD.
18. H. Polesý.
19. J. Sergejev.
20. J. Siegl.
21. Dr. C. R. Sudek.
22. J. Válek.
23. K. Va-

lenta. 24. J. Vlažný. 25. M. Vrkoč. 26. M. Zelený/Sterling Homes Construction/. 27. Československé národní sdružení v Sydney £ 200. 28. Nejmenovaný dárce.

Znovu děkujeme všem jmenovaným, dárčům i ostatním, kteří jakýmkoliv způsobem pomohli, za jejich podporu a porozumění pro uskutečnění dávného snu - Sokolského domu a národního střediska v Sydney. Zůstanou navždy povzbuzujícím příkladem obětavosti a pochopení pro vyšší dobrou ideu a věc.

Děkujeme br. Dr. C. R. Sudkovi, 11 Loftus St., Sydney, který byl valnou hromadou 25. ledna 1964 opět zvolen čestným právním zástupcem naší jednoty, za jeho obětavou a přesnou práci ve vedení finančních záležitostí této akce a H. G. Mayerovi, 146 North Terrace, Bankstown, který byl opět zvolen auditorem naší jednoty.

Výbor.

"Úspěchu dosáhl ten, kdo správně žil. Často se smál a mnoho miloval; kdo si získal úctu moudrých mužů, důvěru čistých žen a lásku malých dětí; kdo splnil své poslání; kdo odchází zanechal svět lepší než jaký jej našel, ať již zušlechtil květinu, napsal báseň nebo zachránil něčí duši; kdo vždy uměl ocenit krásy světa a neváhal to projevit; kdo hledal v bližních jen to nejlepší, neváhaje dát jim sám jen to nejlepší ze sebe; ten, kdo pomáhal jiným žít a jehož památce bude žehnáno."

B. A. Stanley.

V A L N Ā H R O M A D A

Valná hromada T.J.Sokol Sydney, v pořadí XIII., se konala dne 25. ledna 1964 v sále Doherty's Library, Crown St., Sydney.

Při zahájení přítomní 1 minutovým povstáním uctili památku zemřelých bratří Hugo Kabáta a Františka Szafnera.

Br. starosta V.Harazul zhodnotil práci v minulém období a poděkoval všem výkonným činovníkům, dále pak dr.C.A.Sudkovi, našemu čestnému právnímu zástupci za odbornou pomoc při vytvoření trust fundu pro zájmování zápůjček a p.H.H.Mayerovi za úřední ověření knih. Rozvedl a zopakoval naše kroky ve snaze zajistit pro jednotu nemovitý majetek a přiznal, že se nám tento záměr nezdařil především pro malou odezvu ze strany širší veřejnosti. Na půjčku bylo upsáno vcelku £ 2.000 a ty byly již vráceny upisovatelům, jejichž jména jsou uvedena na jiném místě tohoto Věstníku.

Po zprávách dalších funkcionářů, kteří přednesli věcné a zajímavé referáty, došlo k uložení absolutoria odstupujícímu výboru. Do nového výboru byli zvoleni tito bratři a sestry:

Starosta V.Harazul, místopředseda A.J.Nypl, jednatel Ing.M.Doležal, pokladník A.Kosák, vzdělávatel J.Křepela, náčelník Dr.B.Nikl, náčelnice K.Mojžišová, členové výboru: L.Mojžiš, J.Novák, Ing.F.J.Broženský, Vl.Kučera, J.Havlíková, S.Holický, F.Čtvrtečka, J.Křepelová, K.Šulák, J.Miklová, náhradníci výboru: J.Sřílek, Vl.Kubiček, F.Rudolf, V.Vávra.

Po skončených volbách ve volné debatě však resignoval právě zvolený vzdělávatel, redaktor Věstníku a člen Ústředí čsl.Sokolstva v zahraničí, br.J.Křepela na jeho veškeré funkce. V ustavující schůzi nového výboru, která se konala ve středu dne 29.ledna 1964 byl zvolen vzdělávatel a redaktorem Věstníku br.F.Čtvrtečka.

Věřím, že všichni nově zvolení členové výboru budou se snažiti pracovati skutečně bratrsky, ve shodě a snahách pro rozkvět a budoucnost T.J.Sokol v Sydney.

F.Čtvrtečka.

Jako nový vzdělávatel a redaktor Věstníku jsem si vědom, že jsem převzal zodpovědné funkce, které se budu snažiti vykonávati svědomitě a jak nejlépe budu moci. Věřím, že najdu spolupracovníky a dopisovatele pro náš měsíčník, který jest druhým českým časopisem v Sydney. Budu vděčen za každou spolupráci a pomoc.

F.Čtvrtečka.

Ž I V Ā S L O V A

Není dosti říci "já chci", ale každý se musí přičiniti pracovat, obětovat co může k obecnému dobrému, zvláště k udržení národnosti. Minulost má za sebou národ český skvělou. Doba Husova je slavná, tenkrát předešel český národ vzdělání duševním vřecky ostatní národy evropské. To děkova t měl Karlu IV., avšak nejen jemu, ale i sobě, že užíval příležitosti ke vzdělání. Teď je potřeba, abychom se vzdělávali a podle vzdělaného rozumu jednali. To je jediná závět, kterou bych národu svému, takřka umíraje, odkázal.

F.Palacký.

CVIČÍME KAŽDÝ PÁTEK V TĚLOVÝCHOVĚ VE FORT ST., GIRL'S HIGH SCHOOL u HARBOUR BRIDGE

SLOVO K MLADÝM.

Valnou hromadou 25. ledna 1964 jsme skončili jedno období naší sokolské činnosti, a nastoupili jsme do období dalšího. Věříme všichni, že opět dobrého a úspěšného, jako byl rok minulý, aby byla nejen udržována, ale i prohlubována a dále šířena Tyršova sokolská myšlenka a národní vědomí v této vzdálené části světa. To však závisí nejen od několika jedinců a funkcionářů. To je v rukou a srdcích nás všech.

V náčelnické zprávě valné hromadě jsem mimo jiné řekl: "...nakonec to nejsou jen tato statistická cvičební čísla, která jsou pro posouzení naší cvičební činnosti důležitá a rozhodující. Kdo navštěvoval naši tělocvičnu, musel být především potěšen s celkovým přátelským prostředím a opravdu bratrským duchem, který v tělocvičně panuje a dále, neutužujícím zájmem o cvičení vůbec. Až na malé výkyvy v celkové cvičební návštěvě, způsobené různými vnějšími příčinami, v každé složce tělocvičnu navštěvuje pravidelně kádr cvičenců, kteří jsou zárukou, že cvičební činnost nezanikne. A nezapomeňme, že bez cvičební činnosti by sokolská jednota byla mrtva. Z tohoto důvodu, i když ve smyslu sokolských zásad nemůžeme být nikdy spokojeni se stávajícím stavem a musíme se snažit, aby počet cvičících byl stále větší a větší, budme šťastni nad skutečností, že jistě ani jednoho z nás nenapadla obava, že zájem o cvičení - nejen jako nutné podmínky udržování a utužování tělesné zdatnosti jedince, ale i příležitosti v cizině udržovat národní život a přátelskou posilující pospolitosť - poklesne nebo zanikne úplně..."

Mám opravdovou radost a zvláště nyní, kdy jsem se též ujal vedení a cvičení žactva, z kádrů a celku našich mladých a nejmladších, kteří naplňují naši tělocvičnu radostným duchem, dětským smíchem a nevázaným nadšením. Od 7 hod. cvičí 20 až 30 žáků a žákyň, několik jich už přestoupilo do dorostu a několik příslušníků dorostu přestoupilo do členstva - jsou to většinou ti, kteří již několik let se zúčastňují naší sokolské činnosti a kteří začínají mít sokolství opravdu v krvi. To sokolství, které po dobu stoletého trvání tolik znamenalo v historii našeho národa, které všestranně, duchovně i tělesně, vychovává zdravé jedince a vede je k úspěšnému, čestnému a ušlechtilému životu.

Volám-li dnes k vám mladým i nejmladším, abyste nepolevili ve svém nadšení, vytrvali a abyste přivedli své přátele a pomohli vytvořit v naší tělocvičně ještě hezčí prostředí než je, činím tak v pevné víře, že jste si dobře vědomi, co sokolování znamená pro vás, co vy znamená pro nás a naši jednotu a co znamená pro sokolství v cizím, vzdáleném prostředí vůbec. Sami jste již jistě poznali nebo poznáváte, jak je důležité a zároveň krásné žít na tomto světě nejen pro vlastní dobro, pro práci a běžné životní povinnosti, ale i též pro něco mimo nás, pro nějakou ideu, pro něco vyššího, co je prospěšné celku, co dává osobní uspokojení z dobrého skutku pro bližního. Víím, že všichni studujete, pomáháte rodičům, pracujete a připravujete se na celý váš budoucí život a že je někdy obtížné nalézt volný čas. Ale při dobrém rozvrhu a organizaci, při dobré vůli a lásce k věci lze docílit mnoho, jak již tak dlouho dokazují naši úspěšní studenti a studentky. Nestudují snad právě proto dobře a nedělají radost nám a rodičům, že jednou týdně, v pátek večer, naleznou v milém sokolském prostředí duchovní a tělesné osvěžení a posílení? - Choďte do cvičení, přiveďte své známé, vytrvejte!

Dr. Bedř. Mikl, náčelník

"PRACÍ V TĚLOCVIČNĚ, PŘEDNÁŠKAMI A CHOVÁNÍM SE DLE ZÁSAD SOKOLSKÝCH VYCHOVÁVÁME LIDI TĚLESNĚ ZDRAVĚ A SVĚŽÍ, DUŠEVNĚ PEVNĚ A MRAVNĚ DOKONALĚ."

Dr. M. Tyrš.

POKLADNÍ VÝKAZ ZA ROK 1963.

P Ě Í J E M:

Členské příspěvky	£ 181
Dary na Věstník a pod.	47
Dary na stavební fond sokolovny.	145
Sbírky v tělocvičně a pod.	119
Radio Free Europe Mnichov.	10
Vrácení zálohy na pozemek v Bargo.	5
Inserce na pozvánkách	12
Různý prodej + Brožury SOKOL V ZAHRANIČÍ	£ 6
Odznamy13
Látka na sponovky	8
	<u>celkem £ 27</u>
Úrok z běžného konta a C.S.B.	7
Úrok ze Stavebního Fondu u Rural Bank.	96
Zisk ze zábav.	891
	<u>C e l k e m £ 1540</u>

V Y D Á N Í :

Administr., postovne, tisk.	£ 79
Tisk Věstníku.	85
Poštovné Věstníku.	140
Nájemné za telocvičnu.	118
Nájemné za schůzové místnosti.	5
Pojistění /Pub.Liab./	6
Lékařské výlohy /úraz v tělocvičně/.	11
Opravy zařízení.	38
SOKOL v zahraničí/Ústředí, Francie atd./	43
Různý nákup + materiál na sponovky	£ 15
Pohřební věnec.	3
Sportovní potřeby	14
sklenice, popelníky.	3
Sošky /odměny/.	7
	<u>Celkem £ 42.</u>
	42
	£ 567. . . . £ 567

PŘÍRŮSTEK KAPITÁLU ZA ROK 1963 £ 973

R O Z V A H A:

1.1. C.S.B.	£ 164	31.12. C.SB A/c.	23
Hotovost na dr.vyd.	20	Na drob.vyd.	20
Rural bank - Stav.Fond	2041	Rural Bank.	3014
	<u>£ 2225</u>	HOTOVOST £	<u>3057</u>
Plus přírůstek kapitálu £	973		
minus distribuce:			
Záloha Dul.Hill	100		
Záloha sál Lane Cove	10		
Psací stroj	25		
Zboží	6		141
HOTOVOST k 31.Proinci 1962.	<u>£3057</u>		

POKLADNÍK: Br.Roman HOŠÁK, 72 Cook rd., CENTENIAL PARK, NSW., T.700358.

Z a r á m e č e k !

TO JE ČESKÝ MUZIKANT.

Opět rozlébaly se bouře potlesku dvoranou Sydney Town Hall u příležitosti koncertu konaného v neděli dne 26. ledna t.r. Platily tentokrát nositeli českého hudebního umění v Australii Rudolfu Pekárkovi. Obecenstvo bylo vpravdě očarováno jeho strhujícím výkonem, jeho prožitím děl jím dirigovaných a Sydney Symphony Orchestra vypjal se pod jeho vedením k výkonům hodným světové úrovně české hudební tradice. Pekárek představil nám sedmnáctiletou houslistku Kerry Smith, která zvítězila v Brisbanské soutěži. Při svém Sydneyjském debutu dokázala, že je slibným talentem na uměleckém nebi naší nové vlasti. Náš krajan rozvinul Bruchův houslový koncert do širokého toku melodií v celé jeho oslňující kráse i opojnosti a mladičkou umělkyni dovedl svým elánem k naprostému vítězství. Pro nás vyvrcholením večera byla v závěru koncertu Dvořákova "Legenda" čís. 6 a "Slovanská rapsodie" A moll. Zde Rud. Pekárek překonal sebe sama a připravil nový triumf české hudby v Sydney. Pokud se pamatujeme bylo to po prvé, kdy tato díla byla provedena na zdejších koncertním podiu a zásluha nepochybně za to náleží našemu Rud. Pekárkovi. Jsme mu za umělecké poslání, jež tu k slávě a cti české hudby plní, z hloubi duše vděční. Tož díky a na brzkou shledanou!

H. Polesý.

16. ÚNOR 1962.

V neděli 16. února t.r. bylo 102. výročí založení Sokola v Praze. Zakladatelem této krásné a pro náš národ velmi důležité organizace byl dr. Kiroslav Tyrš a Jindřich Fügner.

Z malého spolku se rozrostla největší organizace v ČSR. V roce 1940 nacisté zakázali Sokol a po druhé světové válce v r. 1945 znovu oživil a dočítal milion členů v ČSR, nepočítaje členy v zahraničí. V roce 1948 byl Sokol opět násilně rozpuštěn komunisty, ale nikoliv zničen.

V duších věrných sokolů doma stále žije. Volně žije jen za hranicemi, ve svobodném světě a také i v nejvzdálenější zemi od naší vlasti v Australii. Jsme na to hrdí, že ho máme zde v Sydney a že můžeme nadále pokračovat a udržovat nádherné vlastenecké ideály Tyrše a Fügnera. Lusíme je udržet nejen pro dobro naše, ale také pro náš národ, který se zase dočká toho až Sokol bude doma opět to co byl, ba ještě větší a slavnější.

J. S. MACHAR.

Vzdělavatel.

Před 100 lety, 29. února 1864, narodil se v Kolíně Josef Svatopluk MACHAR, jenž koncem 19. století stal v čele realistického básnictví s Petrem Bezručem.

Satirou, ironií a sarkasmem stíhal i naše poměry společenské i národní. Jeho verše jsou osobní i reflexivní vlastenecké, politické i sociální. Zde jeden z jeho posudků: "Pojem národní cti se stal prázným slovem; pojem osobní cti zahrádkou ohrazenou paragrafy, pojem lidské důstojnosti totožný s představou dobře situovaného člověka, ozdobeného tituly, šperky a řády." Jeho heslem bylo: nemluvit o lásce k vlasti, ale pracovat pro vlast! Z doby, kdy byl generálním inspektorem čsl. armády, máje dohled na mladé čsl. vojsko, jemuž je svěřena obrana naší svobody, shrnul své poznatky do knihy "Pět let v kasárnách." J.N.

NESTOUDNÁ FAKTA.

/pokračování/

Slycháváme často, "Bez svobodné ČSR není svobodné Evropy", je to naše přání aneb také v programu zodpovědných státníků velmocí?

Vzhledem k citovanému "polovičnímu slibu" nevíme, kde je pravda a tu snad jediné Čsl.národní rada americká by mohla žádat vysvětlení? chceme mít v tom jasno. Uznáváme, že jsme tváří v tvář velikým mocnostem, které dnes vládou světu, avšak mezi národy vých.evrop.zemí nejsme národem nevýznamným. Koncem roku 1963, západoněmecký kancléř a prezident USA přišli k závěru, že základní práva a zájmy svobodných národů musí být hájena! O porobených národech vých.evropy, jež by chtěly žít také po svém způsobu, neštěkl ani pes.Mi.měsíc americký prezident konferoval s britským min.předsedou /Mnichovan/ a zde naše obavy jsou největší. Vždyť jako ministr zahraničních věcí pozval si loni na návštěvu svého "kolegu" p.V.Davida, s nímž jistě nekonferoval na téma o Svobodné ČSR.Tak jako jsme nechtěli být lokaji říše nacistické, nechceme zůstat v říši, jež je "žalářem národů", avšak chceme žít se všemi jako rovný s rovným.

Masarykova idea demokracie, jež zapustila hluboké kořeny do základu naší mladé republiky, je známa v Americe a je na našich předních vedoucích, aby nenechali tuto nám společnou ideu usnout.

J.N.

VŠESLOVANSTVÍ

/pokračování/

Ing.F.J.Broženský.

Je věcí historiků a filosofů, aby posoudili kolik pravdy bylo v tomto učení, ale bylo by zajímavé vytvořit analýzu tohoto učení a poukázat do jaké míry ovlivnilo Nitcheho /Právo na život má jediné ten, kdo si jej dovede uhájiti/ a Karl Marxe. Oba mají společnou nenávist ke Slovanům a oba jsou propagátoři a architekti násilí.

Západní Slované, vedení českými ideology, odmítli učení o nadřazenosti ruského duchovního systému, který bal podle zkušeností touhou po panovačnosti a po věčné expansi, která byla hlavně na úkor sousedních Slovanů.Zkušenosti Poláků s Rusy, jako násilných dobyvatelů byli tak špatné, že se potom ani mnoho nezajímali o sjednocovací snahy jiných Slovanů, v 19tém století a vůbec pak nevěřili snahám Šafaříka, Palackého a jiných, kteří zavrhovali národnostní utisk a slovanské sjednocení videli dříve v kulturní a teprve v druhé řadě v politické jednotě.

Násilníci mají vždy společnou základnu:"Nenávist". Karl Marx opíral svou nenávist ke Slovanům tvrzením, že Slované jsou méněceni a zaostalí jako lidská rasa. Nacista Rosenberg to od něho okopíroval. A kdo měl příležitost čísti jeho "Mythus 20 tého století", pochopil, proč Hitler poslal jej na Ukrajinu jako guvernera.Stalin zapoměl co říkal Marx a učinil ze sjednocovacích slovanských snah jednu ze svých zbraní.Komunistické všeslovanství, oděno do roucha Stalinovského učení tvoří dnes nejnásilničtější všeslovanský směr.Směr, který vede k národnostní nadřazenosti jedněch a k národnostní porobě a k utlačení druhých. Směr, který později zničí všechny Slovany včetně Rusů.

/Dokončení příště/

Národové čím menší jsou, tím větší činnost vyvinouti musejí, aby při skromnějším počtu svém platnými a závažnými členy lidstva zůstali.

Tyrš.

ZPRÁVY Z JEDNOTY.

Abychom včas informovali naše členstvo a krajaný na plánované oslavy, podniky a zábavy pro rok 1964 uvádíme proto již dnes jejich data:

- | | |
|--------------|--|
| 6. března | Spolu s Čsl. národním sdružením bude uspořádána vzpomínka na T.G. Masaryka. |
| 21. března | Josefská zábava v Town Hall, Lane Cove. |
| 9. května | Svátek matek v Buffalo Hall, Regent St., City. |
| 6. června | Taneční večer ve prospěch Ústředí čsl. Sokolstva v zahraničí. Buffalo Hall, Regent St., City. |
| 28. června | Sokolský výlet /místo bude dodatečně oznámeno/. |
| 3. července | Oslava 14. výročí založení T.J. Sokol Sydney. Složení slibu nových členů a vzorná cvičební hodina. |
| 3. října | Sokolské šibřinky v Town Hall, Paddington.
Ráz: "Olympijské hry v Tokiu." |
| 10. října | Dětské šibřinky v Town Hall, Glebe. |
| 28. října | Oslava čsl. státního svátku spolu s Čsl. národním sdružením v Sydney. místo bude dodatečně oznámeno. |
| 5. prosince | Mikulášská zábava v Buffalo Hall, Regent St., City. |
| 12. prosince | Mikulášská načítka pro děti v Town Hall, Glebe. |

ČLENSKÉ PŘÍSPĚVKY.

Dle seznamu členů naší jednoty bylo zjištěno, že dosud nemá vyrovnané příspěvky za rok 1962 9 členů a za rok 1963 60 členů!

Pro informaci členů uvádíme překlad § 11. jednacího řádu nových australských stanov týkajících se členství.

Všechny roční příspěvky a ostatní poplatky jsou splatny 1. čne v lednu dopředu.

§ 13. Každý člen jehož příspěvky zůstanou nezaplaceny do jednoho měsíce od stanoveného data 1. ledna, bude uvědomen písemně a zůstane-li příspěvek nezaplacen po dobu dalších 3. měsíců po obdržení upomínky, je takový člen resolucí výboru deregistrován s podmínkou, že výbor jej opět zařadí do seznamu členů budou-li všechny nedoplatky vyrovnány.

Jelikož si vážíme každého našeho člena a neradi bychom o některé přišli, vyzýváme proto opět ty, kteří dosud nesplnili svoje povinnosti a nezaplatili, aby tak co nejdříve učinili. Příspěvky platte br. pokladníkovi, jehož adresa je uvedena na poslední stránce tohoto Věstníku.

DARY.

Na stavební fond přispěli:

Dartoš J.	£ 25.0.0
Kučera F., U.S.A. 5/	£ 2.5.9
Middleton A. - Račavá,	
New Guinea	£ 5.0.0
Mahálka P.	£ 5.0.0
Slabík Ant., Vic.	£ 5.0.0
Šimek B.	£ 5.0.0
Dr. Šindler B.	£ 25.0.0
Štencel K., Kanada 5/	£ 2.0.7
Zajiček V.	£ 5.0.0

na Věstník:

Hercok Ant., Newcastle	£ 3.0.0
Nejmenovaný dárcce z USA	\$ 2.0.0

Všem dárcům výbor jednoty co nejsrdečněji děkuje za podporu stavebního fondu a za finanční pomoc a snahu zmenšiti velké vydání spojené s vydáváním a rozesíláním Věstníku.

Velice jsme potěšeni též dary, které naše jednotu dostává mimo Australie. Je to nejvíce zásluhou br. J. Nováka, našeho nového kronikáře a archiváře, který propaguje krásnou myšlenku národní a sokolskou a tluče na srdce krajanů v zahraničí.

T.V.CHANEL 7.

Dorostenka naší jednoty Liduška LAŘÍKOVÁ, v krásném čl. naročním kroji, přála dne 21. prosince 1963 v 7.30 hod. več. všem čl. krajanům šťastné vánoce a veselý nový rok.

Škoda, že o tom předem nevědělo více krajanů, aby ji mohli vidět.

NAŠI SOLOLŠTÍ STUDENTI.

Při závěrečných zkouškách na středních školách a universitách docílili naši studenti těchto výsledků:

Br. KREJČÍ Arnošt dokončil studia inženýra elektriky.

HONZÁTKO Petr, I. ročník umění.

CHARAUSOVÁ Blanka, I. ročník medicíny.

KABRIEL Ladislav II. roč. chemie.

KREJČÍ Stěna III. roč. medicíny.

MARTINU Maruška maturitu.

SERGEJEV Ivan I. roč. medicíny

SERGEJOVÁ Liduška maturitu.

ŠTĚPÁN Petr maturitu.

ŠTĚPÁN Victor III. roč. medicíny.

Všem upřímně blahopřejeme a br. A. Krejčímu přejeme hodně úspěchu v jeho novém podnikání. Ostatním studentům mnoho štěstí při dalším studiu.

DOCHÁZKA DO CVIČENÍ.

Často slyšíme od našich studentů, že nemohou každý pátek, zvláště před zkouškami, chodit do cvičení, jelikož mají mnoho učení.

Dorostenka Blance Charausové to nevadilo. Zkoušky I. roč. medicíny učela s velmi dobrým prospěchem, přesto, že pravidelně chodila cvičit i když musí dojíždět do sokola vlakem až z Yagoony. Vynechala pouze jednou když byla mimo Australii. Tomu se říká sokolské nadšení.

PŘEDÁNÍ ODIĚNÍ ŽACTVU.

V pátek dne 7. února 1964 ve cvičení byly našemu žactvu předány upomínkové sošky, za jejich vzorné vystoupení dne 28. října m.r.

Odměny jim byly předány slavnostním způsobem před šikem žactva, dorostu a členstva a za početné přiblížující galerie.

DALŠÍ FUNKCIONÁŘI.

Na ustavující výborové schůzi dne 29. ledna t.r. byli zvoleni tyto bratři jako další funkcionáři naší jednoty:

A.W. NYPL společenským referentem,
J. KOVÁŘ archivářem a kronikářem,
L. JOŽÍŠ st., knihovníkem.

SOLOLŠKÝ VÝLET na "Palouk" dne 26. ledna t.r. se nevydařil pro nepříznivé počasí. Ráno nám chvílemi přšelo. Odpoledne mezi 1 a 3.30 hod. sešlo se nás celkem 14. Docela pěkně jsme si zahráli. Máme nyní palouk v pořádku.

V neděli 2.2.t.r. se sešel na "Palouku" rekordní počet: 28 dospělých a 2 děti. Takovou návštěvu jsme neměli již dlouhou dobu. Nebyl problém postavit "šestku". V.K.

NEZAPOLÍMEJTE na pravidelné hraní odtýdně každou neděli odpoledne na Fiddens Wharf, Lane Cove River Reserve. Dotazy b. V. Kučera 431666.

GRATULUJEME.

Dne 20. února 1964 br. Jiří Sergejev ml. se stal šťastným otcem dcery Christine. Tatínkovi a mamince gratulujeme a přejeme jim a dcerušce hodně zdraví a štěstí. Dědečkovi a babičce přejeme mnoho potěšení a radosti z první vnučky.

HLEDÁ SE:

KOUŘIM Adolf, býv. vedoucí hotelu v Sydney. Nutná zpráva z domova.

PŘÁTELÉ HLEDAJÍ.

Frantu Bušu, Otta Tomka, Jarou Vaňka, Hanu Karáskovou, Alenu roz. Rekrtaříkovou z Brna. Hledají Alenu a Olda Lareska, 32 Hare St., Norwell, Vic.

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA "SOKOL" V SYDNEY.

Vás srdečně zve na

Sokolovskou

T A N E Č N Í Z Á B A V U,

která se bude konati

V S O B O T U D N E 21. B Ř E Z N A 1964, od 8 hod.večer

V PĚKNÉM SÁLE RADNICE, TOWN HALL, LONGUEVILLE Rd., LANE COVE.

/Nepřehlédněte! Poprvé "ZA MOSTEM", v severní části města!/
AT ZIJE JOSEF!

H U D B A - T A N E C - P Í S N I Č K Y - N Á P O J E
O B Č E R S T V E N Í - V Š E K V A Š E M U N E J -
L E P Š Í M U U S P O K O J E N Í !

Vstupné pouze 12 sh.

Informace : Fr. ČTVRTEČKA, telefon FA 1788.

Milé sestry a bratři, vážení přátelé! Těšíme se na vaši hojnou účast a věříme, že se nejen dobře pobavíte a oslavíte naše populární Pepičky a Pepičky, ale že také naleznete nejlepší prostředí k popovídání se svými přáteli.

NA SHLEDANOU V LANE COVE!

Zábavní odbor.

ADRESY NAŠÍ JEDNOTY A ČINOVNÍKŮ.

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA "SOKOL", 269 Willarong Rd., CARINGBAH, NSW.

Starosta : Václav Haramul, 269 Willarong Rd., CARINGBAH, tel. 524 9572.

Mstarosta: Aleš Nypl, 37 Eureka St., NORTHBRIDGE, NSW.

Jednatel : Ing. M. Doležal, 14/35 Roslyn St., KINGS CROSS, NSW.

Pokladník: Roman Hosák, 72 Cook Rd., Centennial Park. NSW.

Vzdělavatel: Fr. Čtvrtečka, 12a/19a Poate Rd. CENTENNIAL PARK, tel. FA 1788.

Náčelník : Dr. Bedřich Mikl, 28 Railway Ave., Stanmore, NSW. Tel. 51 7920.

Náčelnice : Kamila Mojžíšová. 2 Carry St., MARRICKVILLE, NSW., Tel. LI 654

Knihovník: Lad. Mojžíš, 2 Carry St., MARRICKVILLE, NSW.

Redaktor "SOKOLSKÉHO VĚSTNÍKU" : Fr. ČTVRTEČKA,
12a/19a Poate Rd.,
CENTENNIAL PARK, N.S.W.
Tel. FA 1788.